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  العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير كلية                                                                جامعة محمد خيضر بسكرة

    2025/  2024: السنة الجامعية                                                           العلوم المالية والمحاسبة: قسم

  مراقبة التسيير: مادة                                         تخصص مالية                   : السنة الثالثة

  

  03السلسلة�رقم� نير امتحل�

  :حل�التمرين��ول  

  :حساب�عتبة�ا�ردودية�-1

     CF  التكاليف�الثابتة  CVU التكلفة�ا�تغ"!ة�للوحدة  P سعر�البيع�الوحدوي�   Q  عدد�الوحدات�ا�باعة

000 20  10  6  000 65  

CA* =          CF 

            MCV %  

MCV =  CA – CV = P × Q – CVU × Q 

= 10 × 20 000 – 6 × 20 000 =  200 000 – 120 000 = 80 000 DA 

MCV % = MCV  =  80 000 = 0 , 4  

                      CA           200 000 

CA* = 65 000 =  162 500 DA 

               0,4 

  :حساب�حدود�عتبة�ا#ردودية�-2

  :أدنى�حجم�مبيعات�-2-1

R = 0 

R = CA – CV – CF 

=   P × Q – CVU × Q  - CF 

= ( P - CVU) × Q – CF  

Q =      CF  =     65 000   =   16 250 

    ( P - CVU)      (10 – 6) 

 

  :سعر�بيعأدنى��-2-2

  

R=   P × Q – CV- CF=0 

P=   CV + CF  =  120 000 + 65 000 =  9,25 

              Q                            20 000 

 :تكلفة�متغ:9ة�وحدويةق�567أ�-2-3

R=   CA – CVU × Q  - CF=0 
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CVU =   CA - CF  =  200 000 - 65 000 =  6,75 

              Q                            20 000 

  :إجماليةأق�567تكلفة�متغ:9ة�ثابتة� -2-4

R=   CA – CV  - CF=0 

CF = CA – CV = 200 000 – 120 000 = 80 000  

CF = MCV = 80 000  

  ):MS(حساب�هامش��مان��– 3

MS = CA – CA = 200 000 – 162 500 = 37 500 

  ):IS(حساب�مؤشر��مان��– 3

IS = MS =  37 500 =  0,1875 

       CA        200 000  

  

:حل�التمرين�الثاني  

Y = 10 X – 200 000 

  :معادلة�الربح -1

R = CA –CT 

= P × Q – 10 Q – 200 000 

= (15-10) Q – 200 000  

R = 5 X – 200 000 

  :حساب�عتبة�ا#ردودية�-2

 :عند�عتبة�ا�ردودية�يكون 

R = 0= 5 X – 200 000 

X* = 200 000 =   40 000  

            5 

 CA* = CT = 10 × 40 000 + 200 000 = 600 000  

CA* = 40 000 × 15 = 600 000 

  :د�رقم��عماليتحد�– 3

 R = 100 000 =  5 X – 200 000 

X = 300 000  = 60 000 

            5  

CA = 60 000 × 15 = 900 000 DA 

R = 900 000 – 60 000 × 10 – 200 000 = 900 000 – 600 000 – 200 000 = 100 000 
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  :حل�التمرين�الثالث

.�عرفة�أي�الخيارين�أحسن�نقارن�ب"ن�نقط�UVالتعادل�من�أجل�اختيار�البديل�Mفضل��  

Q1* =   CF     = 60 000 =  1 500 

        MCVU     (120-80) 

 

Q 2*  =   CF     = 72 000 =  1 000 

        MCVU     (120-48) 

 

�1001سيبدأ�من�تحقيق�Mرباح�انطgقا�من�وdeذا�نجد�أن�استبدال�القطعة�هو�البديل�Mحسن�_نه�   

� �أكn!�من �إنتاج �مستوى �عند �Mرباح �تحقيق �tي �ا�ؤسسة �تبدأ �أين �الحاvي �الوضع �عكس �ع|ى �1 500وحدة،

وحدة،�وdeذا�يكفي��راقب�التسي"!�تقديم�هذا�التحليل�حول�نقطة�التعادل�بالنسبة�لكل�بديل�للمس"!�من�أجل�

 Mخ"!��القرار�Mفضلاختيار�هذا�. 

  : حل�التمرين�الرابع

س̂تغ[ل�التفاض]ي   :جدول�

 14 12 10 8 نقاط�البيع عدد

 M 1 500 000 1 700 000 1 800 000 1 900 000عمال رقم

 000 425 1 000 296 1 000 122 1 000 900 ا�تغ"!ة التكاليف

 000 475 000 504 000 578 000 600 التكلفة�ا�تغ"!ة الهامش

 000 420 000 400 000 380 000 300 الثابتة��ضافية التكاليف

 000 55 000 104 000 198 000 300 النتيجة

.نقاط��8عدد�النقاط�ال�UVتحقق�أعظم�ربح�للمؤسسة��ي�نgحظ�من�الجدول�أن��  

 حل�التمرين�الخامس:

س̂تغ[ل�التفاض]ي -1  :إعداد�جدول�

  النسبة ا�بالغ السعر الكمية البيان

  % M 000 30  25  000 750 100عمال رقم

   450 000 15 30 000 ا�تغ"!ة التكاليف

  %  40  300 000   التكلفة�ا�تغ"!ة الهامش

    120 000   الثابتة� التكاليف

  % 24 180 000   النتيجة
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 : حساب�عتبة�ا#ردودية -2

CA* = CF           =  120 000  = 300 000 

          MCV %               0,4  

Q* = CF           =  120 000  = 1 200  

          MCVU                10  

 )ةيدو در #ا ةبتع خير ات( : تحديد�النقطة�ا#يتة -3

T*  =  CA*    x 12  =  300 000    x   12 = 4,8   

            CA                      750 000 

T*  =  CA*    x 360  =  300 000    x   360 = 144   

            CA                      750 000 

.ماي�24والذي�يوافق��يوم���24أشهر�و���04  يوم�أي�144 اريخ�الوصول�إvى�رقم�Mعمال�الحرج�هوت  

 : تحديد�عتبة�ا#ردودية�الجديدة -4

  النسبة ا�بالغ السعر الكمية البيان

  % M 000 60  25  000 500 1 100عمال رقم

+  0.95*4+ 1.05*  8 60 000 ا�تغ"!ة التكاليف

3*1.1= 15,5 
000 930  

  

  %  38 570 000   التكلفة�ا�تغ"!ة الهامش

    160 018   الثابتة� التكاليف

  % 27,33 409 982   النتيجة

CA* = CF           =  160 018  = 421 100 

          MCV %               0,38 

Q* = CF           =  160 018  = 16 844  

          MCVU                9,5  

Q* =  CA*   = 421 100  =   16 844  

              P               25 

T*  =  CA*    x 12  =  421 100    x   12 = 3,36  

            CA                      1 500 000 

T*  =  CA*    x 360  =  421 100    x   360 = 100,8  

            CA                      1 500 000 

  أفريل�11يوما�أي�بتاريخ��11أشهر�و��3تصل�ا�ؤسسة�إvى�عتبة�ا�ردودية�بعد�
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  :حل�التمرين�السادس

س̂تغ[ل�التفاض]ي -1  :جدول�

  النسبة ا�بالغ السعر الكمية البيان

  % M 000 8  180 000 440 1 100عمال رقم

   )1 200 000( 150 8 000 ا�تغ"!ة التكاليف

  %  16,66 240 000   التكلفة�ا�تغ"!ة الهامش

   )100 000(   الثابتة� التكاليف

  % 9,72 140 000   النتيجة

  :01دراسة�إمكانية�قبول�الطلبية� •

  :حيث�لديناأو��يجب�التعرف�ع|ى�إمكانية�ا�ؤسسة�لقبول�الطلبة�الجديدة�tي�حدود�الطاقة��نتاجية�ا�تاحة�

  وحدة�10 000أقل�من����9 500=   1 500+  8 000

  .بالزبائن�العادي"ن �كتفاءهنا�ا�ؤسسة�أمام�خيارين�إما�قبول�الطلبية�أو�    

 g�التكاليف�ا� �ونجد�أن�ا�دير�التجاري�رفض�الطلبية�اتخاذهئمة�للقرار�ا�راد�مراقب�التسي"!�سيعتمد�ع|ى ،

،�أما�ا�دير�ا�اvي�رفض�الطلبية�_نه�قارن�ب"ن�160والسعر�ا�ق�!ح�وهو��180  الجديدة�_نه�قارن�ب"ن�سعر�البيع�

  :التكلفة�الكلية�للمنتج�والسعر�الجديد�وذلك�كما�ي|ي

  التكلفة�الثابتة�الوحدوية+ "!ة�للمنتج�التكلفة�ا�تغ= التكلفة�الوحدوية�للمنتج�

CTU = CVU +  CF / Q 

= 150+100 000/8 000   

         = 150+12,5 = 162,5 

  .وهذه�التكلفة�أك£!�من�السعر�ا�ق�!ح�من�الزبون 

  .لكن�التحليل�وا�علومات�ا�قدمة�من�مراقب�التسي"!�سيكون�مختلفا

  :كما�ي|يإذا�قبلت�ا�ؤسسة�الطلبية�فالنتيجة�ستكون� •

  

 ا�بالغ السعر الكمية البيان

CA 8000 180 1440000 

CA 1 500 160 240 000 

CV 9 500 150 (1 425 000) 

MCV 
  

255 000 

CF 100 000 
 

(100 000) 

R 
  

155 000 

 :نgحظ�أن�نتيجة�ا�ؤسسة�ارتفعت�حيث�� -

  دج�15 000=   140 000 – 155 000

  X  160   =000 240 1 500=  رقم�أعمال�الطلبية�الجديدة�
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  X 150   =000 225 1 500= التكلفة�ا�تغ"!ة�للطلبية�

  15 000=   225 000 – 240 000= الهامش�ع|ى�التكلفة�ا�تغ"!ة�للطلبية�الجديدة�

� �فقط �الجديدة �للطلبة �ا�تغ"!ة �التكلفة �ع|ى �الهامش �حساب �يكفي �كان �من�هنا �الحسابات �نعيد �أن دون

� ي̈د �س" �فإنه �موجب � �للطلبية �ا�تغ"!ة �التكلفة �ع|ى �الهامش �مادام �ذلك�جديد، �بقيمة �ا�ؤسسة �نتائج من

� �Mمثل �إطار��ستغgل �tي �وهذا �الهامش، �كانت �_نه ��واردها، �الطبية�هناك �هذه �أن �بمع­¬ �عطالة، قوة

  .الهامش�مما�س"!فع�من�نتائج�ا�ؤسسةتصاص�التكاليف�الثابتة�بقيمة�ذلك�مباساهمت�

    � �ا�ق�!ح �سعرها UVال� �الطلبات ���اقبل �أن �عل¯dا �يجب �فا�ؤسسة �للتكلفة�وعليه �مساوي �الزبائن من

   . ا�تغ"!ة�أو�أقل،�_ن�مثل�هذه�الطلبيات���تساهم�tي�امتصاص�التكاليف�الثابتة

�ظرا�للمعلومات�ا�قدمة�من�قبل�مراقب�التسي"! التجاري�وا�دير�ا�اvي�خاطئ،�فنوعليه�فإن�رأي�ا�دير�    

  .فإن�هذه�الطلبية�تزيد�من�Mرباح

 :طلبية�جديدة�لكن�الطاقة�غ:�9متاحة -2

  وحدة�10 000وحدة�أك£!�من���10 500=  2 500+  8 000

م�ا�ؤسسة�بكسب�هذا�الزبون�_نه�زبون�مهم�tي�السوق�وdeذا�سيكون�أما�تولذلك�قد�d²إن�الطلبية�مهمة� -

  :ا�ؤسسة�بديل"ن

 140 000عدم�قبول�الطلبية�الجديدة�وبالتاvي��كتفاء�بالزبائن�العادي"ن�وستكون�نفس�النتيجة�السابقة� -

  .دج

ي̈د�من�نتيجة�ا�ؤسسة�بقيمة�الهامش�ع|ى�التكلفة�ا�تغ"!ة� - الوحدوية�tي�كل�قبول�الطلبية�الجديدة�هذا�س"

 وحدة�إضافية�مباعة�

  :قبول�جزء�من�الطلبة -

 ا�بالغ السعر الكمية البيان

CA 10 000 180,00 1 800 000 

CV 8 000 150,00 (1 200 000) 

CV 2 000 164,00 (328 000) 

MCV 
  

272 000 

CF 100 000 
 

(100 000) 

R 
  

172 000 

 :قبول�كل�الطلبة -

 ا�بالغ السعر الكمية البيان

CA 10 000 180,00 1 800 000 

CV 7 500 150,00 (1 125 000) 

CV 2 500 164,00 (410 000) 

MCV 
  

265 000 

CF 100 000 
 

(100 000) 

R 
  

165 000 

   

  .tي�إس�!اتجيdµاوdeذا�فا�ؤسسة�ستقبل�البديل�الثاني�لكن�يتوقف�القرار�ع|ى�Mهداف�ال�UVسطرd²ا�


